EGYSEJTŰ EUKARIÓTÁK

Egysejtű zöldmoszatok törzse

Sejtjükben sejtmag található. Sejttársulásban fordulnak elő, ezen belül minden sejt önálló élőlény, osztodás során együtt maradtak. Van sejtfala, ez tartja össze a sejttársulást. A sejtfaluk közös,  sejthártyájuk egyedi. A sejthez kapcsolódó ostor segítségével önálló mozgásra alkalmassak. Zöld színtestei vannak, autotróf táplálkozásúak, fotoszintetizálnak. Planktonalkotók, tengerben élő, lebegő életmódú lények.

Kovamoszatok törzse

Egysejtű, sejttársulásban is előfordulhatnak. A sejtet két egymásba illő szilicium tartalmú kemény kovahéj zárja körül. A héj apró pórusain keresztül nyálkát bocsátanak ki, ennek segítségével változtatják helyüket, és ez tartja össze a laza sejttársulásokat is. Osztodással szaporodik, a doboztető leválik, majd mindkét fél kiegészíti önmagát. Többféle alakzatot vehetnek fel, színük sárgásbarna. Az elpusztult és a tengerfenékre süllyedt kovahéjak egyes helyeken több méter vastag kovaföld réteggé alakultak.

Ostorosmoszatok törzse

Orsó formájúak, ostoruk mozgatásával változtatják helyüket. Szemfoltjuk érzékeli a fényt, és a fényforrás felé irányítja a sejtet, ez a fotoszintézist segíti. Táplálkozása kétféle, heterotróf és autotróf is. Ha elég fény éri, zöld szintestükkel fotoszintetizálnak, ha sötét élőhelyre kerülnek, akkor a táplálkozásukhoz szükséges szerves anyagokat (elhalt élőlények darabjait, baktériumokat) a környezetükből a sejtszájukon keresztül juttatják a sejt belsejébe. Nincs sejtfala csak sejthártyája. Ivartalanul szaporodik, kettéosztodással.

Ez az a faj, ahol kettévált a fejlődés növény és állatvilágra, mivel kétféleképpen, autotróf és heterotróf  módon is képes táplálkozni.

Egyfélemagvúak törzse

Legalább kettő vagy több sejtmagja van, és ezek egyforma működésüek.

  Gyökérlábúak osztálya

Alakjukat folyamatosan tudják változtatni. Sejtplazmájukból változó formájú kitüremkedéseket, állábakat (gyökérlábakat) bocsátanak ki, abba az irányba, amely felől a táplálék ingerét érzékelik. Heterotróf, állati élőlény, szerves törmelékkel, baktériummal táplálkozik. A táplálékot az állábakkal körülveszi, majd bekebelezi az emésztő üröcskébe, ami az állat sejthártyájából alakult ki. Végül a maradék kiszakad a sejtből. Ilyen például az óriás amőba faj. Osztodással szaporodik, pocsolyákban is előfordul.

Kétfélemagvúak törzse

Legalább kettő vagy több sejtmagja van, és ezek különbözö működésüek.

  Csillósok osztálya

Ide tartozik a papucsállatka faj. Hengeres formájú. Sejtjükben kétféle sejtmag, egy kisebb és egy nagyobb található. A kisebbik sejtmag az ivaros szaporodást, a nagyobb sejtmag a többi életműködést (anyagcserét, mozgást) irányítja. Sejtjüket csillók fedik, ezek csapkodásával a vízben gyors mozgásra képesek. A csillók egy képzeletbeli tölcsér mentén hullámmozgást végeznek. A sejt oldalán található tölcsér alakú bemélyedés a sejtszáj. A csillók csapkodása idesodorja a papucsállatka táplálékát, a baktériumokat. Az emésztő üröcskébe zárva kerülnek a sejt belsejébe, majd az ürülék az alrésen át távozik. Két lűktető üröcskéje van, ez szabályozza a sejt vízháztartását. Felváltva működik, cseréli a vizet. Mozgása előre kétszeres baloldali (a tengelye körül is forog), hátrafele pedig kétszeres jobboldali.   

